
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 28 

 
Del 08/05/2020 

OGGETTO: Mozione - Pratiche di compostaggio. Primo firmatario Consigliere 

Comunale Antonio Foti. 

 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventi, il giorno 8 del mese di Maggio, alle ore 18:57 in Milazzo, in videoconferenza, 

su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 07/05/2020 prot. 

N.27378, notificati in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria 

di prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti:  

 
 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P  

ABBAGNATO Paola  X FOTI Antonio X  OLIVA Alessandro X  

ALESCI Francesco X  ITALIANO Antonino X  PIRAINO Rosario X  

ANDALORO Alessio  X MAGISTRI Simone  X PULIAFITO Luigi  X 

BAGLI Massimo  X MAGLIARDITI Maria X  QUATTROCCHI Stefania X  

CAPONE Maurizio X  MAIMONE Martina  X RIZZO Francesco  X 

COCUZZA Valentina  X MAISANO Damiano  X RUSSO Francesco  X  

COPPOLINO Franco Mario X  MANNA Carmela  X RUSSO Lydia X  

DE GAETANO Francesco  X MIDILI Giuseppe X  SARAO' Santi Michele  X  

DI BELLA Giovanni  X NANI' Gaetano X  SINDONI Mario Francesco X  

FORMICA Pietro Tindaro X  NASTASI Gioacchino Franco  X SPINELLI Fabrizio   X 

 

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 14 

 
 

Partecipa il Vice Segretario Generale: Dott. Michele BUCOLO. 

Assume la presidenza il Vice Presidente Sig. Maurizio CAPONE. 

La seduta è pubblica. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE  

 

VISTO il Decreto Legge 17 marzo n. 18 recante “Misure di potenziamento del Servizio sanitario 

nazionale e di sostegno economico per famiglie, lavoratori e imprese connesse all’emergenza 
epidemiologica da COVID-19.”; 
 

ATTESO che l’articolo 73 del succitato decreto legge detta misure di semplificazione in materia di 

organi collegiali prevedendo, al comma 1, che “1. Al fine di contrastare e contenere la diffusione del 

virus COVID-19 e fino alla data di cessazione dello stato di emergenza deliberato dal Consiglio dei 

ministri il 31 gennaio 2020, i consigli dei comuni, delle province e delle città metropolitane e le giunte 

comunali, che non abbiano regolamentato modalità di svolgimento delle sedute in videoconferenza, 

possono riunirsi secondo tali modalità, nel rispetto di criteri di trasparenza e tracciabilità previamente 

fissati dal presidente del consiglio, ove previsto, o dal sindaco, purché siano individuati sistemi che 

consentano di identificare con certezza i partecipanti, sia assicurata la regolarità dello svolgimento 

delle sedute e vengano garantiti lo svolgimento delle funzioni di cui all’articolo 97 del decreto 
legislativo 18 agosto 2000, n. 267, nonché adeguata pubblicità delle sedute, ove previsto, secondo le 

modalità individuate da ciascun ente.”; 
 

ATTESO INOLTRE che i vigenti regolamenti comunali non disciplinano lo svolgimento delle 

sedute di Giunta e Consiglio in videoconferenza e che nelle more della definizione di tali criteri la 

seduta di Consiglio  in data odierna si è svolta in videoconferenza; 

 

SI DA’ ATTO che la seduta  si è svolta in videoconferenza mediante l’ausilio dello strumento 

informatico CISCO Webex Meetings secondo criteri di trasparenza e tracciabilità, mentre 

l’identificazione dei partecipanti, la loro dichiarazione di voto e il regolare svolgimento della seduta 

è stato attestato dal Segretario Generale nello svolgimento delle sue funzioni di cui all’articolo 97 del 

D.Lgs 267/2000. 
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INTERVENTI 

 
 

In continuazione di seduta. 

 

All’atto della trattazione dell’argomento di pari oggetto del presente verbale, 
sono presenti 16 Consiglieri su 14 assenti (Abbagnato, Andaloro, Cocuzza, Di 

Bella, Formica, Maimone, Maisano, Manna, Nastasi, Russo F., Sindoni e Spinelli)  

 

Chiede d’intervenire per mozione d’ordine il Consigliere Midili, il quale intende 
riportare un trafiletto presente sul sito del Ministero dell’Ambiente che viene 
di seguito riportato: “La smentita più importante delle fake news sul Corona virus 

riguarda l’ozono che viene proposto per la sanificazione perché sterilizzerebbe 

aria e ambienti. Il Ministero classifica questo tipo di pulizia come una bufala: 

“Non ci sono evidenze che l’ozono svolga una funzione sterilizzante nei confronti 

del nuovo Corona virus e che conseguentemente metta al riparo dal contrarre 

l’infezione”. 

Alla luce di quanto appena letto, il Consigliere Midili ritiene che sia utile che 

qualcuno venga a spiegare al civico consesso come mai il Comune di Milazzo ha 

speso circa 13.000,00 euro di ozono dicendo che era addirittura il Ministero che 

aveva consigliato di utilizzate tale tipo di prodotto per sanificare le strade. 

Chiede al Presidente di contattare nella giornata di domani il Sindaco per bloccare 

la sanificazione della città sfruttando l’ozono. 
 

Il Presidente introduce il punto n.16 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto 
“Ecomuseo e Museo diffuso. Firmatario Consigliere Comunale Antonio Foti” 
evidenziando che non è presente alcun soggetto in video conferenza in grado di 

rispondere alla interrogazione. 

 

Interviene il Consigliere Foti per specificare che ancora una volta l’Assessore 
ai Beni Culturali è assente e si sottrae al confronto su un tema del genere. 

Precisa che il Museo diffuso fu lanciato dall’attuale amministrazione in pompa 
magna a Palazzo D’Amico ma nulla fu fatto. 
 

Alle ore 20:20 si disconnette la Consigliera Magliarditi. Presenti 15. 
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Il Presidente introduce il punto n.18 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: 
“Mozione - Pratiche di compostaggio. Primo firmatario Consigliere Comunale Antonio 
Foti” e cede la parola al primo firmatario. 
 

Prende la parola il Consigliere Foti, il qual intende precisare che quella che si 

sta trattando è una mozione presentata unitamente al Consigliere Midili ad inizio 

febbraio 2020 sulla scorta anche delle deliberazioni di Giunta Regionale con 

riferimento all’incremento della raccolta differenziata e la riduzione dei rifiuti 
e con riferimento alle linee destinate ai Comuni per l’adozione di appositi 
regolamenti comunali per il compostaggio. 

Dà inoltre atto che nella mozione ha anche allegato tutte le bozze dei regolamenti 

che sono stati inviati a tutti i Comuni della Regione Sicilia per l’approvazione 
ma che di fatto il Comune di Milazzo non ha mai recepito. 

Specifica in più che nel Regolamento IUC all’articolo 19 si parla proprio della 
riduzione dei rifiuti attraverso il compostaggio domestico. 

 

A questo punto il Consigliere Foti procede con la lettura integrale del dispositivo 

della mozione. 

Il documento viene allegato al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Conclude l’intervento precisando che l’adozione di tale pratica consentirebbe un 
risparmio non solo al singolo utente ma anche un risparmio per il conferimento in 

discarica. 

 

Chiede d’intervenire il Consigliere Saraò, il quale, nell’anticipare il proprio 
voto favorevole alla mozione, invita l’amministrazione a mandare avanti il 

Regolamento IUC e pubblicizzare ai cittadini la pratica di compostaggio in maniera 

tale da rendere noto il risparmio. 

 

Il Presidente, non essendovi interventi, pone ai voti la mozione e chiede al 

Segretario di seduta di richiamare l’appello per la verifica del numero legale e 
contestuale dichiarazione di voto. 

 

Il Consigliere Quattrocchi chiede la verifica del numero legale. 

 

Il Presidente invita il Segretario di seduta a chiamare l’appello. 
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CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
ABBAGNATO Paola  X 

ALESCI Francesco X  

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo X  

CAPONE Maurizio X  

COCUZZA Valentina  X 

COPPOLINO Franco Mario X  

DE GAETANO Francesco X  

DI BELLA Giovanni  X 

FORMICA Pietro Tindaro  X 

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonino  X 

MAGISTRI Simone  X 

MAGLIARDITI Maria  X 

MAIMONE Martina  X 

MAISANO Damiano  X 

MANNA Carmela  X 

MIDILI Giuseppe X  

NANI' Gaetano X  

NASTASI Gioacchino Franco  X 

OLIVA Alessandro X  

PIRAINO Rosario X  

PULIAFITO Luigi  X 

QUATTROCCHI Stefania X  

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia X  

SARAO’ Santi Michele X  

SINDONI Mario Francesco X  

SPINELLI Fabrizio  X 

 16 14 
 

Il Presidente pone ai voti la mozione in oggetto. Chiede al Segretario di seduta 

di richiamare nuovamente l’appello nominale con contestuale dichiarazione di voto. 
  

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI VOTO 

    
ABBAGNATO Paola  X  

ALESCI Francesco X  FAV. 

ANDALORO Alessio  X  

BAGLI Massimo X  FAV. 

CAPONE Maurizio X  FAV. 
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COCUZZA Valentina  X  

COPPOLINO Franco Mario X  FAV. 

DE GAETANO Francesco X  FAV. 

DI BELLA Giovanni  X  

FORMICA Pietro Tindaro  X  

FOTI Antonio X  FAV. 

ITALIANO Antonino  X  

MAGISTRI Simone  X  

MAGLIARDITI Maria  X  

MAIMONE Martina  X  

MAISANO Damiano  X  

MANNA Carmela  X  

MIDILI Giuseppe X  FAV. 

NANI' Gaetano X  FAV. 

NASTASI Gioacchino Franco  X  

OLIVA Alessandro X  FAV. 

PIRAINO Rosario X  FAV. 

PULIAFITO Luigi  X  

QUATTROCCHI Stefania X  FAV. 

RIZZO Francesco X  FAV. 

RUSSO Francesco X  FAV. 

RUSSO Lydia X  FAV. 

SARAO’ Santi Michele X  FAV. 

SINDONI Mario Francesco X  FAV. 

SPINELLI Fabrizio  X  

 16 14  
 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 16, 

CON 16 VOTI FAVOREVOLI UNANIMI 

 

D E L I B E R A 

 

di APPROVARE la mozione presentata dal Consigliere Foti avente per 

oggetto: “Mozione - Pratiche di compostaggio. Primo firmatario 

Consigliere Comunale Antonio Foti” che viene allegata al presente 
verbale a farne parte integrante e sostanziale. 

 

A questo punto il Presidente rinvia la seduta a martedì 12/05/2020 alle ore 18:30. 
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Alle ore 20:34 la seduta viene chiusa definitivamente e rinviata a martedì 

12/05/2020 alle ore 18:30. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 








